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Debreczen, február 8.
Huszonöt esztendei munkásság, akár­

milyen munkakörben tiszteletet és be­
csülést parancsoló, Az emberi élet leg­
szebb huszonö'.évét foglalja magában 
egy ilyen negyedszázad, amely a mun­
kának, tehát az emberiség javára van 
szentelve.

Ilyen munkás, gyönyörű eredmé­
nyekben gazdag huszonöt évet töltött 
ma be Materny Lajos, a bányai ágostai 
evangélikus egyházkerület tiszai egyház­
megyéjének főesperese. Az ágostai evan­
gélikus egyház ez alkalmat megragadja 
arra, hogy egyházának ezt a kiváló, ér­
demekben gazdag pásztorát ünnepelte- 
tésben részesítse, hogy a hála, az elis 
mérés pálmáját átnyújtsa az evangélikus 
egyház egyik Icgbu/góbb szolgádnak, 
Materny Lajosnak.

Materny Lajós valóban rászolgált 
arra a kitüntetetésre, hogy tekintélyes 
nagy egyháza minden egyes hive hála­
telt szívvel reá irányítsa ezen a napon 
a tekintetét Nála ideáiisabb lelkipásztort 
alig lehet elképzelni. Lelkének minden 
szeretetével, nemes hevével csügg az 
egyházán, amelynek felvirágoztatása kö­
rül hervadhatatlan érdemei vannak. A 
bányai evangélikus egyházkerületben az

ö egyházmegyéje a legnagyobb és ez 
egyházmegye ügyeinek vezetésében mé­
gis példányképen áll a főesperesek kö­
zött. Parőkiális körutai valósággal híre­
sek. Mert az ö figyelme, gondja mindenre 
kiterjed, mindent javítani, fejleszteni 
igyekszik s a közoktatásügy az ö kezé­
ben oly fokra emelkedett, hogy nemcsak 
egyetemes egyháza elismerését, de ki 
rályi elismerést is kivívott a számára.

A debreceni egyházközség megerő­
sítése egyik legnagyobb érdeme. Az egy­
házközség az ö vezetése alatt nyerte el 
Debrecenben úgy tekintetében azt 
szép pozíciót, amely a debreceni ágostai 
evangélikus hitfelekezetnek most a sa 
játja. Leikének egyik legböbb vágya, 
hogy a debreceni evangélikus hívek szá­
mára templomot emelhessen, Vagy tiz 
esztendeje dolgozik ezért a célért lanka­
datlan kitartással s rövid idő kérdése 
már, hogy nagyszerű működését ezzel 
a gyönyörű sikerrel betetőzze.

Materny Lajos föesperest rajongó 
szeretettel veszik körül debreceni hívei, 
akiket szelíd leikével, mély bölcseségé- 
vel, ékes egyházi beszédeivel, oktatásá­
val és intelmeivel a szeretet és tisztelet 
erős kapcsával fűzött magához.

Materny Lajos azonban nem csu­
pán hitfelei szerététől bírja, de bírja 
Debrecen város egész társadalmának ro-

conszenvét és becsülését. Nincs oly hu­
mánus társadalmi mozgalom, amelyben 
az ö neve ne szerepelne. De nemcsak 
a neve szerepel, hanem valósággal ö 
maga vesz részt a társadalmi akciókban, 
amelyeknek egyik leglelkesebb vezetője 
szokott lenni. Leglelkesebb, de egyszers­
mind a legcsöndesebb. Mert amily fá­
radhatatlanul dolgozik, épp oly zajtala­
nul is. A munkából ki szokta venni a 
részét, az elismerés elöl szerényen el­
vonul. Ezért jubileumából nemcsak egy­
háza kérhet részt, hanem e város tár­
sadalma is felekezeli különbség nélkül, 
mert Materny Lajos huszonötéves mű­
ködése nemcsak egyházának legfénye­
sebb lapjára tartozik, hanem mélyen be­
vésődött Debrecen város társadalmi éle­
tébe is. Éppen ezért siet most Debrecen 
város kö önsége meleg szeretetével a 
jubiláns föesperes üdvözlésére és teszi 
ezt azzal az örömmel, azzal az őszinte 
szivvel, amelylyel csak a szivünkhöz nőtt 
emberek elé járulunk.

Mi a debreceni közönség nevében 
azzal a bittel és biztos reménynyel üd­
vözöljük Materny Lajos föesperest mű­
ködésének negyedszázados jubileuma al­
kalmával, hogy kiváló tehetsége és ki­
tűnő érdemei meg fógják nyitni előtte 
továbbra is értékes egyéniségének méltó 
terét és pozícióját.

Az adósság.
Róbert Darquilliéres háromszor is elol­

vasta a táviratot, amelyben Auriane asszony 
fölkérte, hogy azonnal látogassa meg. Egy 
kissé habozott, azután a látogatás mellett 
döntött,

Épp az az idő volt, midőn rendes napi 
sétáját végezni szokta. Fölemelkedett s a 
tükör előtt lelkiismeretes szemlének vetette 
alá becses személyiségét; megigazította i yak- 
kendőjőt, rendbehozta szakállát és hajzatát 
miután szórakozottan felelt inasának, aki 
parancsait várta, elhagyta szobáját.

Róbert Darquilliéres rokonszenves és 
szeretetreméltó férfiú volt, az Ízlés, a nagy­
világ embere, aki a szerelemnek csak kelle­
mes oldalát és mosolyát ismerte. Valódi epi- 
eurens volt, aki e tekintetben máról holnapra 
élt, egy bölcs, akinek a boldogságáhf z mi 
sem hiányzott — móg a bizalmatlanság sem 
a,saját bölcsességével szemben. .

Ez volt a felfogása a szerelemről mind­
addig, mig a sors szeszélye véletlenül össze 
nem hozta Heléne Auriane asszonnyal. Ez a 
szép fiatal és szellemes nő, mély hatással 
volt a könnyüvórü világfira s nem közönse 
ges érzelmeket ébresztett ennek szivében. 
Szerencsétlen házasság után korán özvegy- 

égre jutván, szívesebben volt a férnaK, 
mint a nők társaságában éppen nem titkolta,

Maliid erem,

hogy a rossz nyelvek fecsegésével semmit 
sem törődik.

Róbert Darquilliéres napról aapra sze- 
relmesebb lett a szép asszonyba s boldogan 
udvarolt neki, mikor egy váratlan ostoba 
esemény hirtelen kiábrándította s egy csa­
pással véget vetett az idill nek...

Kimért léptekkel, mély gondolatokba 
merülve tartott az utca felé, melyben Heléne 
lakott s szinte meghökkent, mikor hirtelen 
a iól ismert ház előtt termett.

Életében először érzett bizonyos feszé- 
lyezettséget és félénkséget, mikor meg­
nyomta a villamos csengő gombját.

Megcsókolta a fiatal asszony kezet s 
kedvetlenül látta, hogy annak arcvonásai 
éppen nem árulnak el valami nagy örömöt 
lőttén. Az asszony kissé ügyetlenül mosoly­
gott, majd h miokán hajfürtéit igazgatta 
mintha szavakat keresne, melyekkel barátját
logadhatná^^ barál0U1) _ szólt végre —
igazán már nagyon vágyakozom ön után. 
Miért nem jött hozzám nyolc nap óta (

A férfi gyorsan kész volt e jól ismert 
kifogásokkal: nagy elfoglaltság, migraine, 
főfájás, ujjfájás , fogfájás . - • Heléne csóp-

kertelés nélkül rátérek ... On azóta ma­
radt el, mikor egyszer, elég bolondul, önhöz 
futottam azért az ötven aranyért, melyre 
rögtönösen szükségem volt. Vallja meg 
őszintén, ön azóta kalandornőnek tart . . .

— Heléne, Heléne! — szólt a férfi. — 
Nem szép öntől, hogy engem oly rossz­
nak tart.

Az asszony csábos mosolylyal feléje 
hajolt.

— Igaza van! Magam sem hittem ezt 
egy percig sem ! Bár elmaradása feljogosított 
volna. A férfi hosszan nézte a szép nőt s 
lelkében mindjobban megérlelődött a bizo­
nyosság, hogy szive mélyéből szereti ezt 
az asszonyt és hogy nélküle nem tudna
élni. , XTI ,

— Heléne I — szólt. — Nézze, én sze­
retem önt. Én tudnám egy egyszerű módját 
annak, hogy ezt az üzleti ügyet rendezzük. 
Legyen a feleségem.

A szobában az alkony szürkülete de­
rengett s a férfi kezében tartotta az asszony 
parányi kezét.

— A felesége ? — szólt halkan az 
asszony. — Szegény' barátom, ön tudja, 
hogy és hogyan gondolkozom efelől. Azután

Í3y gy szét” Msz L az én hírnevemmel éppen nem tartozom 
pet sem titkolta, nogy azok közé, kiket nőül szokás venni . . .
egészből. a magáti kedves barátom.! Hogy végre őszinte legyek, semmi kedvem
Akarja, hogy megmondjam, miért? Nos férjhez menni. ............. —
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9 főherceg eh nem fizetnek adót.
Nagy György a képviselőkről.

A képviselőház ülése.
A hétfői nap dacára tele van a folyosó. 

A kzalició berendelte a képviselőket, hogy 
szavazzanak a földadójavaslat felett s el is 
jöttek sokan. De nagy nyüzsgésből nem 
kerül ki hir. Az emberek nem tudnak semmit.

Juath Gyula megjött a szabadságról s 
ismét vezeti a tanácskozást.

Elnök Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­

sása és hitelesítése után az irományok és 
kérvények bemutatása következik- Az elnök 
jelenti, hogy Brediceánus Kor Jolán kép isclő 
tegnap meghalt. A Ház részvétét kifejezi

Gsizmazia Endre az igazságügyi bi­
zottság előadója jelenti, hogy Csávossy Béla 
volt háznagy ellen a darabont szolgák fel­
vétele miatt 6590 korona erejéig indított 
pert a bíróság elutasította, mert időközben 
elszámolt Perczel Dezsőnek. Indítványozza, 
hogy a Ház indítson ellene kártérítési port, 
A Ház Lachte Hugó hozzászólása után a 
jelentést elfogadja.

A földadókataszter kiigaztásáról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalása kö 
vetkezik

Csényi Sándor röviden szól. A törvény 
javaslatot elfogadja. Kívánja a kataszter ki­
igazítását, amelynek szükségességét példák­
kal igyekszik bizonyítani.

hagy György. Kívánja, hogy megbiz 
ható becslö biztosok kerüljenek mindenüvé. 
A parlamentben a nagybirtokosok vannak 
képviselve, s ennek tulajdonítja azt, hogy a 
Ház többsége azon javaslat mellett foglal 
állást, mely a kisbirtokosok érdekeit csep­
pet sem védi. Ne igyekezzék a miniszter 
elnök úgy feltüntetni a dolgot, mintha e 
avaslat demokratikus volna Bűnnek látjaj 
az adóreformjavaslatot megszavazni, mert 
még maguk a kormánypárti képviselők is 
hibáztatják, kárhoztatják.

Balogh Ernő Vltakozik e megjegyzés
ellen.

Nagy György. Ha a miniszterelnök 
felállana, s kijelentené, hogy a közigazga­
tásoknál demokratikus lépéseket tenne, maga

lenne az első, ki elfogadná, igy azonban 
nem fogadhatja cl a javaslatot.

Kcc keméti Ferenc: A javaslatot elfo­
gadja, bár nincsen vele teljesen megeléged­
ve. Hiányzik a földadó-progresszivitás. Föl 
szólalását azzal fejezi be, hogy minden 
egészséges helyreigazításnak hi e jöjjön az 
indítvány akár a kormánypárt akár az ellen­
zék részéről.

Justh Gyula elnök: Több felszólaló 
nem lévén és mert Polcnyi Géza is 
visszavonja határozati javaslatát a vitát 
befejezettnek nyilvánítja. Hoitsy Pál előadó 
röviden felszólal és elfogadja a javaslatot.

Elnök megjegyzi, hogy több határozati 
javaslat van, melynek szavazás alá kell ke­
rülnie.

A javaslat címet a Ház többsége el­
fogadja.

Elnök az ülést tiz percre felfüggeszti.
Szünet után Polóvyi Géza azon indít­

ványát, hogy az első és második pontját a 
földadónak együtt tárgyalják, a Ház elfo­
gadja.

Polony i Géza : Kéri a Há at, hogy azt 
az indítványt, melyet az ellenzéki képviselők 
tettek, hogy t. i. a kataszteri kiigazítást hi­
vatalból kell elrendelni ne fogadja el a Ház. 
A második szakaszra módosításokat nyújt be.

Novoszdy Mátyás horvátul beszél.
Szünet után a harmadik szakaszt Hódy, 

Holló, Polónyi, Mezőfy, Nagy György fel­
szólalása után a Ház Holló módosításával 
elfogadja.

Az ülés vége 2 órakor.

— Heléne, ne hagyjon szenvedni 1 
könyöygött Róbert.

Am az asszony hajthatatlan maradt s 
Róbert szivében halálos szomorúsággal, föl- 
emelkedett.

— Tehát Isten önnel, Heléne !
És az asszony egyetlen szóval, egyet­

len tekintettel sem tartotta vissza.
Az utcán Róbert Darquilliéres bele 

vetette magát egy bérkocsiba és keresztül- 
kasul vitette magát az utcákon. Mit volt mit 
tenni most, hol talál vigasztalást mély fáj­
dalmára ?

Végre elhatározta, hogy nagy utazást 
fog tenni, hogy elfeledje Helénet.

Haza hajtatott, hogy azonnal csórna 
goitasson.

Mikor belépett szobájába, egy karszék 
ben várakozva, ott találta Helénet.

— Hogyan ? Ön itt ? kérdezte örvende­
tes meglepetéssel.

Heléne felemelkedett és egy csomó 
kék bankjegyet tartott eléje.

— Kedves barátom, én önt távozni 
engedtem egyetlen búcsúszó nélkül... Ez 
igazán nem volt szép tőlem... De jóvá 
akarom tenni . . . Eszembe jutott az ötven 
arany, mely boldogtalanságunk oka volt .

— Nos ?
— Nos, ön látja 1 Visszahozom önnekI

Az uj városatyák
bemutatkozása.

Megalakítják a szakbizottságot.
A városi közgyűlés tárgyal.
A januárról elmaradt városi közgyűlést 

február 11-én csütörtökön tartja meg Deb- 
reczen város törvényhatósági bizottsága. E 
közgyűlés külső érdekességéül fog szolgálni 
az a körülmény, hogy az uj városatyák most 
Jognak debütirozni.

Ám ennél is fontosabb maga a köz­
gyűlés tárgysorozata Több nagyérdekü városi 
ügyön kívül most fogja a közgyűlés meg­
alakítani a szakbizottságokat, ami bizonyára 
heves küzdelme lesz a pártoknak. A köz­
gyűlés fontosabb tárgyai a következők:

Belügyminiszteri rendelet, melylyel a 
Csatornázási szabályrendelet' jóváhagyatott. 

Belügyminiszteri rendelet, melylyel a csatorna- 
hálózat építésére már előzetesen számításba 
vett 1.400,000 korona kölcsönnek felvétele 
felvétele tárgyában 108—1908. bkgy. számú 
tözgyülési határozat jóváhagyatott. Belügy­
miniszteri körrendelet a közigazgatási tiszt­
viselőknek pénzintézeteknél és más vállala­
toknál elfoglalt igazgató, igazgató-tanácsi, 
:‘elügyelő-bizottsági tagságuk bejelentése tár­
gyában. sí,zzel együtt a városi tanács javas­
lata kíséretében bemutatja a városi tisztvise­
lők idevonatkozó bejelentéseit.

A közigazgatási bizottságba egy meg­
üresedett tagsági hely betöltése. Szakbizott­
ságok megalakítása. 1. Vélemény és javas­
lattétellel felruházott bizottságok. Jog- és 
pénzügyi bizottság, gazdasági bizottság, 
színházi bizottság, szegényügyi bizottság,

töltése, igazoló választmányba 1 megürese­
dett tagsági hely betöltése, egészségügyi bi­
zottság, állandó statisztikai bizottság, nép- 
nevelésügyi bizottság, községi iskolaszék: 
iparostanonc-iskolai bizottság, kórházi bízott • 
ság, lótenyésztés bizottság. III. Egyéb bizott­
ságok. Számonkérőszék, nőipariskolai fel­
ügyelő bizottságba 2 tag kiküldése, róm. 
kath. főgymnázium felügyelő-bizottságába 2 
tag kiküldése, reform, felsőbb leányiskola 
felügyelő bizottságába 2 tag kiküldése, ke­
reskedelmi tanintézet felügyelő-bizottságába 
2 tag kiküldés, ágost. evang. egyház iskola­
székébe két tag kiküldése, zenede igazgató 
választmányába 2 tag kiküldése, fémipari 
szakisk. felügyelő-bizottságába 2 tag kikül­
dése, gör. kath. egyházi iskolaszékébe 2 tag 
kiküldése, izraelita hitközség iskolaszékébe 
2 tag kiküldése, ispotályi vegyes bizottság 
megalakítása, borellenőrző bizottság meg­
alakítása, esküdtképes egyének összeírását 
teljesítü bizottság megalakítása, adópénztár 
pénzkészletének beszállítását ellenőrző bi­
zottság i egalakitása, hortobágyi intéző-bi­
zottság megalakítása, világítási vállalat fel­
ügyelő-bizottságának megválasztása, nyomda- 
fclügyolő-bizottság megválasztása, az adó- 
felszólamlási bizottságba 1 megüresedett 
tagsági hely betöltése. Tanácsi javaslat a 
földrengés által sújtott messzinai lakosok 
részére segély megszavazása iránt. Tanácsi 
javaslat városunkban tüdőbetegek részére 
népszanatórium felállítása s ennek megfe­
lelő támogatása iránt. Tanácsi előterjesztés 
a székely szövetség országos kongresszusá­
nak az 1909. évben Debrecenben megtartása 
tárgyában. Tanácsi előterjesztés Solymossy 
Elek szinésziskolai igazgatónak 2 öl tűzifa 
adományozás iránt beadott kérelmére. A 
„Hajdumegyei méhészegyesület* felebbezése 
tanácsi határozat ellen. Lehmann László 
vállalkozó felebbezése a város burkolati kő­
anyag szükségletének biztosítása tárgyában 
hozott 17,296/1908. sz. tanácsi határozat 
ellen.

nyugdijellenőrző bizottság, építési bizottság, 
számvevőség ős házipénztár működésére fel

Materny főesperes jubileuma.
Az ünnepségek sorrendje.

Materny Lajos tiszavidéki főesperes, a 
debreczeni evangélikus egyház lelkésze a 
holnapi nappal tölt be huszonöt évet adeb- 
reczeni evangélikus egyház szolgálatában. 
A jubileum alkalmával magasztos ünnepsé­
get rendez a debreczeni evangélikus egyház­
tanács A hívei meleg szeretetóben eltöltött, 
munkás és eredményes huszonöt esztendő 
megérdemlik a legnagyobb tiszteletet és 
becsülést, mely Materny Lajos főesperest 
mindig övezte.

A jubileumi ünnepségre, melyre az or­
szág minden részéről érkeznek magasrangu 
vendégek, a következő meghívót bocsátották 
ki, mely magában foglalja az ünnepségek 
sorrendjét:

A debreceni ág. hitv. ev. Egyháztanács 
abból az alkalomból, hogy lelkésze Materny 
Lajos tiszavidéki főesperes 1909. évi február 
hó 9-én huszonöt évet tölt be a debreceni 
egyház szolgálatában, e napon ünnepet tart,

ügyelő bizottság. II. Érdemleges intézkedő- melyre a hitrokonokat ős érdeklődőket tisz- 
sekre hivatott bizottságok. Központi választ- telette! meghívja.
mányban 2 megüresedett tagsági hely be-1 Az ünnepély sorrendje: Kedden reggel
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8 órakor: Istentisztelet (a lelkészek úrvacso­
rát vesznek) 9 órakor : Lelkészek gyűlése a 
tanácsteremben. Délelőtt 11 órakor: Tisztel 
gés a lelkészlakon az ünnepeknél. Délben 
1 órakor; közös ebéd a Royal szálló díszter­
mében

debremi ^szanatórium.
Nagy értekesiet a városházán.

Megalakult az egyesület.
A meleg együttérzés, a legrettenete 

sebb betegségben, a tüdővészben szenvedők 
iránt érzett részvét és a teljes energiával 
megkezdett komoly munka volt a szigna- 
turája a népszanatórium létesítése érdeké 
ben tegnap összegyűlt értekezletnek. Deb- 
reczen város szine-java ott volt vasárnap 
délelőtt a városháza nagytermében és lelkes 
munkával, a munkák előkészítésével megve­
tették biztos alapját, a magyar alföd met 
ropolisa, Debreczen város hőn óhajtott hu 
mánus intézményének : a debreczeni nép- 
szanatóriumnak.

Debreczenben a modern intézmények 
iránt szokatlan érdeklődés kiséri a debreczeni 
népszanatórium ügyét, melyet dűlőre jutta­
tott a József királyi herceg szanatórium 
egyesület nagylelkű ajánlata. Mint ismeretes, 
150 ezer koronát ad az egyesület e eélra s 
Debreczen városa is hasonló összeggel tá­
mogatja a népszanatórium felállításának 
eszméjét.

A vasárnapi nagy értekezleten Kenézy 
Gyula dr. vázolta a népszanatórium jelen 
stádiumában levő ügyét. Szólt arról, hogy 
ezen értekezletnek nem más a célja, mint­
hogy a debreczeni szanatórium-egyesület 
megalakittassék.

Az egybegyűltek egyhangúlag hozzá 
járultak az egyesület megalakításának esz­
méjéhez.

Az egyesület védnökéül felkérték Wesz 
prémy Zoltán főispánt. Elnöke az egyesü- 
etnek Kovács József polgármester lesz. Ügy­
kezelő elnök Kenézy Gyula dr., titkár Gás­
pár Géza dr., jegyző Szász Adolf dr., pénz 
táros Mihálovits Jenő.

A József kir. herceg-szanatórium a 
vasárnapi értekezletre leküidte Német József 
fiókpénztárost, aki megerősítette azt, hogy a 
népszanatórium építéséhez 150 ezer koroná 
val járul hozzá az egyesület.

Az előkészítő bizottság, mely a tiszti 
karból áll, az egyesület alapszabályait fogja 
kidolgozni s egy újabb értekezkten az egye­
sületet megalakítják.

Ugyancsak az előkészítő-bizottság fel 
adata, hogy Debreczen társadalma körében 
a népszanatóiium ügyének minél szélesebb 
körben propagandát csináljon.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO

Járásbirók 
és iigfwéd harca-

A rahói társadalom botránya.

Esküdtszék! tárgyalás.
Annakidején országraszóló botrány volt 

az a harc, amely két rahói járásbiró, Jancsó 
Béla s Acél Gyula és Kaál Elek dr. rahói 
ügyvéd közt 1907. októberben tört ki, ami­
kor Kaál Elek dr. rahói ügyvéd egy röp- 
iratot adott ki, amelyben a két járásbirót 
tudatlannak, gyenge jelleműnek, befolyá- 
solhatónak mondta és azt is állította, hogy 
a rahói járásbíróságon botrányok történtek. 
Azzal is vádolta a két járásbirót, hogy egy 
zugirászattal foglalkozó rahói ügyvédjelöltet 
favorizáltak.

A két járásbiró sajtópört indított Kaál 
ügyvéd ellen.

A sajtópör tárgyalását ma kezdte meg 
a debreceni esküdtszék. A vádlott ügyvédet 
a jeles kriminálista, fi évi Nándor dr. 
védi.

Szinháa.
Műsor:

Kedd Csizmadia mint kísértet népszínmű 
C. bérlet.

Szerda Ripp Ripp operette A bérlet. 
Csütörtök Remény dráma. Újdonság. 

B bérlet.
Péntek Remény dráma, C bérlit. 
Szombat Gyújtogató pajkos diák. dráma 

operette. Újdonság A. bérlet.
Vasárnap délután Nagymama operette, 
Vasárnap este Gyújtogató Pajkos diák. 

dráma operette.

A tárgyalásról szóló tudósításunk itt 
következik :

A délelőtti tárgyalás.
Reggel kilenc órakor kezdődött meg 

ez az országos érdeklődéssel kisért, szenzá 
ciós sajtátárgyalás.

Oláh Miklós dr. törvényszéki biró el 
nöklete alatt alakult meg az esküdtszék. 
Szavazó bírák: Ho váth István és Bernáth 
Kálmán törvényszéki bírák voltak, a vádat 
Gáthy Bálint kir. ügyész képviselte, Kaál 
Elek‘dr. vádlottat pedig fievi Nándor dr, 
debreczeni ügyvéd védi.

Rendes esküdtek lettek: Kémery János. 
Nagy Bálint dr. Adorján József, Buray 
Ferenc, Gyurisán Béla, Kerékgyártó Jenő, 
Szentesi Ferenc, Bőr István, Manó Kálmán, 
Buray József, Erdei Kálmán, .Kapronczy 
Sándor. Pótesküdtek lettek: ifj. Anyok Ká­
roly, Kegyes István.

Az esküdtszék megalakítása után Kál 
Elek dr. vádlottat hallgatták ki, aki az Oláh 
Miklós dr. elnök által hozzá intézett kérdé 
sekre elmondta a röpirat megjelenésének 
okait és előzményeit.

A vádlott kihallgatása után Révi Nán 
dór dr. védő tette meg előterjesztését a 
valódiság bizonyítására. Kérte a védő 30 per 
iramainak a jelen sajtóper irataihoz való 
csatolását, mely periratokkal igazolni kívánja 
a védő, hogy a tárgyalási jegyzőkönyveket 
rosszhiszemű tévedésekkel vezették és ezen 
téves jegyzőkönyvek alapján hozattak meg 
az ítéletek. Kérte még a védő tiz tanú be- 
idézését.

Az elnök fél tizenkét órakor bezárta a 
tárgyalást és a folytatását délután 3 órára 
tűzte ki.

A bírák vallomása.
Délután Jancsó Béla, sértett rahói já­

rásbiró kihallgatása következett.
Jahcsó előadja, hogy 1851-ben született, 

rahói járásbiró, rkatholikus.
Elnök: Tessék megmondani őszintén, 

mi volt az oka, hogy vádlottal rósz viszonyba
került. . i, . .

— Eleinte jó viszonyban voltam. A vi­
szony akkor mérgesedett el köztünk, mikor 
egy ízben ő azt állította, hogy egy tárgyalás 
alkalmával megsértettem.

Elnök felolvassa a röpirat egyes ré­
szeit, melyekben Kaál dr. a birákról azt ál­
lítja, hogy elfogultan ítélkeztek. Továbbá 
azt mondja, hogy tudatlanok és gyenge jol- 
lemüek, akiket befolyásolni lehet, á ádlolt 
azt is, állította, hogy a rahói járásbíróságon 
botrányok is történtek. Egy asszonyt pél­
dául öt nappal tovább tartottak fogva, mint 
amennyire elítélték.

Jancsó: Vádirat ránézve súlyos váda 
kát tartalmaz, ami Őt nagyon sújtja. 36 évi 

I szálgálati múltja van. Saját erejéből kúz-
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dötto fel magát ez állásba. Ellene nem vol 
sehol panasz. Előadja, hogy kezelő állásban 
volt. Mint öt gyermekes családapa, iratkozott 
be Debrecenben a jogra és azt elvégezve, 
letette a bírói vizsgát, igy került a birói 
p Gyára, amelyen a felsőbb hatóságtól több 
ízben kapott elismerést.

Gáthy: Milyen irodája volt Kaál dr.- 
nak Rahón?

Jancsó: Mielőtt a bírósággal összekoc­
cant, igen jó menetelü irodája volt. De az­
után igen lesülyedt az irodája.

Ügyész : Stefán ügyvéd irodájának fel­
virágzása áll e összefüggésben Kaál dr. iro­
dájának hanyatlásával?

Jancsó : A többi ügyvédtől úgy hallot­
tam, hogy igen.

fióvj dr: Való-o az, hogy az utóbbi 
időben Porubszky Öméltóságától ön és Acél 
urak felszólítást kaptak, hogy kérjék áthe- 
yezős'iket ?

Jancsó: Érre nem felelek.
Kaál dr; Honnan tudja biró ur, hogy 

az én irodám hanyatlott ?
Jancsó: Én vagyok a bíróság vez tője, 

tehát tudnom lehet.
— Be fogom bizonyítani, kimutatom 

hogy éppen emelkedett.
— Igaz e, hogy biró ur kijelentette 

egy ízben, mikor Stefán ügyvéddel feszül­
tebb lett a viszonyom, hogy nem tárgyal 
velem.

— Igaz, kijelentettem, de csak azután, 
miután lapjában engem erősen megtá­
madott.

— Kimutatom abból a cikkből, hogy 
az teljesen objektiv hangú volt.

Ezután A ez ói Gyula rahói járábiró ki­
hallgatása következett.

A rahói társadolom képe.
Elnók: Vádlott azt állította a pamflet­

ben a rahói járásbíróságról, hogy az a leg­
rosszabb járásbíróság.

Acél: Sőt, a járásbíróság egyike a 
legjobbaknak.

Elnök : Igaz-e, hogy a járásbíróságon 
botrányok is történtek? Állítólag egy orosz 
nőt öt nap helyett tiz napra zártak el.

Acél : Ez az eset a röpirat megjelenése 
után történt.

fióvl : Tud-e arról, hogy a rahói tár­
sadalom két részre van tagolva- Egyik része 
a Klubban, a másik a Kaszinóban van.

— Van tudomásom arról
— Igaz e, hogy Kaufmann plébános 

önt becsületsértés miatt feljelentette.
— Igen, feljelentett. Két feljelentést 

adtak be. Az egyiket az igazgatóság, a má­
sikat Kaufmann. Az előbbiben jogerősen el­
ítéltek. . . _ .

Csáthy : Tárgyalt-e ön bírói minőség­
ben Kaál dr.-ral ? . „ .

— Mióta nem jól viselkedett velem 
szemben, azóta nem tárgyaltam.

Ezután Tárnok Béla állomásfőnököt 
hallgatta ki a bíróság.

Bernáth biró : Olvasott ön a Rahói 
Újságban, melyet Kaál dr. szerkesztett, sze­
mélyes támadásokat ?

— Nem, nem voltak benne táma­
dások. , , TT ■ l

Révi : Mi volt az oka, hogy a Kaszinó­
ból kivált több tag ? ......

Tárnok: Aczél bíró egy felszólalása, 
aminek folytán a volt elnökünk, Szabó ki­
lépett. Mi követtük őt. , , ,

Kaál: Volt nékem részem a széthúzás 
előidézésében ?

Tárnok : Nem, semmi része nem volt.
Zuglríszat Hahón.

Elnök nehány percre felfüggesztte a 
tárgyalást, ami után a tanuk kihallgatása 
következett.

Elsőnek Kaufmann Gyula plébánost 
hallgatták ki.

Elnök: Kinek van része abban, hogy 
Rahón rossz társadalmi viszonyok vannak, 
hogy a társadalom két körben tagolódott el.

Kaufmann : A legfőbb ok az volt hogy 
a Kaszinó akkori elnöke Szabó főszolgabiro 
ellen Aczél albiró nagy akciót indított. Innen 
eredt a torzsalkodás. Elmondja, hogy Kaá 
dr. nak mem volt semmi része a rossz viszo-
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nyok előidézésében, Kaál lapja mindig tisz 
tességes hangon irt

Elnök: Tud-e arról, hogy Stefán nevű 
ügyvédjelölt több öreg ügyvédnél volt be­
jegyezve és ő fizetett az ügyvédeknek, nem 
pedig ellenkezőleg.

— Tudomásom volt arról, mert egy 
ízben nekem is vitt egy ügyet. . ,

— Kaál dr lapjában támadta a Kaszinó
tagjait? . _ . , , .

— Nem. Ellenkezőleg. A Kaszinó lapja 
a Tiszavölgy támadta a Klub tagjait, elne­
vezte őket rinocerosznak, viperának, hié
ódnak. „ , , ,

Eévi dr.: Nem hallott-e Rahón olyat, 
hogy vádiratot mutogatott Aczél a község­
ben, hogy ezzel a Kaál jó hírnevét rontsák. 

— Hallottam olyaslólét.
Ezután Orencsak Jánost hallgatták ki 

tanúképpen. Azt vallotta, hogy a rahói tár­
sadalom békéjét Aczél biró bontotta meg. 
Hallomásból tudja, hogy a bírók nem ked­
velték Kaál dr.-t. Tudja, hogy Stefán ügy­
véd azt terjesztette Kaál dr -rój, hogy rövi­
déin el kell mennie Hahóról inkorrekt dol­
gai miatt,

Kihallgatása után a tárgyalást elnök 
megszakította s folytatását holnap délelőttre 
tűzte ki. 

Az iparoskor táncestélye,
*

Olvasókörök Ondódon.
Orvoslás a cselédmizériák ellen.

A'gazdakör közgyűlése.
Vasárnap délután tartotta a városháza 

nagytermében a debreczeni Gazdakör első 
évi iáró közgyűlését.

Impozáns sokaságban megjelent tagok 
között nyitotta meg a közgyűlést Doinabidy 
Elemér elnök, gyönyörű bevezető beszé­
dével.

A beszédre kitört lelkesült éljenzés 
után Hé ez Lajos titkár olvasta fel az évi 
jelentéit. Az évi jelentés tudomásra hozta 
a gazdakör eddigi működését, leltári vágyó 
nát, a debreczeni gazdasági akadémia által 
rendezett felolvasását.

Biió Pál számvizsgáló tartotta azután 
jelentését.

Majd a nagy választmányt alakították 
meg, kisorsolván a hatvan tagból álló vá­
lasztmányból busz tagot, akiket egyhangú­
lag megválasztottak. Számvizsgálókká Biró 
Pál és Hidvéger József választattak meg egy 
hangúkig.

A választások után Erdei Péter körtag 
a gazdakör támogatását kéri arra vonatko­
zólag, hogy a cselédfogadásnál fennálló mi 
zeriákat, melyek a helyszerzők visszaélései 
folytán állanak elő — valamelyes módon 
orvosolja. A cselédmizériák onnan szármáz 
nak — úgymond— hogy a cselédelhelycző 
intézetek eljárói — mert a rendes cselédvá­
sárt a rendőrség a saját piacán alig tűri 
meg — karjába kergeti ezeknek az eljárók 
nak. Ezeknek nem az a céljuk, hogy a gaz­
dának állandó jó cselédet adjanak — hanem 
hogy azokat havonként elcsalogassák — és 
saját keresetüket, bevételüket szaporítsák

A közgyűlés az indítvány helyességét 
méltányolván — annak végérvényes meg­
vitatását a választmány elébe utasítja mely 
hivatva lesz a visszaélések orvoslásáért a 
városi tanácshoz járulni.

Rácz Lajos titkár indítványozza hogy 
az Ondódon lakó gazdák részére olvasó-körök 
alakíttassanak. Ez az indítvány nagy vitát 
provokált, különösen a kisebb gazdák részé­
ről, akik ellenezték az indítványt.

Az indítványt a közgyűlés szintén a 
választmány elbírálása alá utalta.

A közgyűlésnek öbb tárgya nem lóvén, 
Domahidy Elemér elnök a gyűlést bezárta, 
köszönetét mondva az érdeklődésért.

A közgyűlés után az összes tagok a 
körhelyiségben gyűltek össze, hogy meg­
hallgassák Nagy Lajos dr. ügyvéd érdekes 
felolvasását a hitelügyről — A tanulságos 
előadásért a kör tvgjai lelkesen megéljenez 
ték az előadót.

Este bankett volt, melyen számos po 
hárköszöntő hangzott cl.

Fényes mulatság a Bikában.
A debreczeni iparoskör minden tekin­

tetben ragyogó sikerű mulatságot rendezett 
tegnap este a Bika dísztermében. A mulat­
ság nagy sikeréért, melynek fényét a meg 
jelent notabilitások : Kovács József polgár- 
mester, Aczél Géza, Vecsey Imre, Végh 
Gyula Szávay Gyula Szentkirályi Tivadar 
stb. emelték, hiezó Gyulát, az Iparoskor 
agilis, kiváló derék elnökét illeti a főérdem.

A lányok nem panaszkodhattak a bál 
miatt, mert az első négyest négyszáznál 
több pár táncolta, akik nem is oszlottak 
szót, hanem egész reggelig járták Kiss Béla 
tüzes csárdásaira a táncot.

A mulatságon megjelent hölgyek név­
sorát a következőkben adjuk.

Asszonyok: Imre Istvánná, Káli Józsefué, Ka­
tona Lajosné, Soős Mihfilyné, Bonyhai Györgyné, Or­
bán Péterné, Nagy Józsefné, Hadházi Sándorné, Kies 
Sándorné, Piskolczy Pálné, Kiss Józsefné, Bihari Mi­
hályné, Varga Imréné, Bocsi Sándorné, Kripkő Jó­
zsefné, Tóth Ferenczné, Iványi Andrásáé, Szendrei 
Sándorné, Szilágyi Józsefné, Széli Andrásáé, Széli Jó­
zsefné, Imre Jánosné, id. Imre Jánosné, Dalmy J&- 
nosué, Tóth Józsefné, Fa ago Andrásné, Bagi Józsefnél 
Király Istvánná, Szentesi Józsefné, Arent Mátyásné, 
Kiss Ferenczné, Horváth Mihályné, Molnár Mihályné, 
Borosa Józsefné, Marosányi Miklósné, Vasváriné, Kiss 
Gáborné. Ifj. Bariba Dánielné, Csapó Ferenczné, Tömre 
Lajosné, Poraor Jánosné, Berger Józsefné, Káczik Mi- 
háivné, Nagy Lajosné, Szabó Jánosné, Szagpanos Ali. 
josné, Czenke Lajosné, özv. Borosné, Lnvász Jánosné, 
Kapros Jánosné, Kardos Péterné, Szalontai Józsefné, 
Tolnai Dánielné, Azalkai Endréné, ifj. Tulnir Józsefné, 
Tóth Gáborné, Szurovi Józstfné, Mikó Józsefné, Kiss 
Imréné, Farkas Antalné, Mihályi Mihályné, Nagy Jó­
zsefné, Bese Imréné, özv. Nagy Eerenczné, Burainé, 
Dalmy Ferenczné, Barti Istvánná, Tamás Ihtvánné, 

Balajti Imréné, ifj. Nagy Sándorné, Dihen Já-

liskn, Kiss Eszike, Tóth Mariska, Csapó Juliska, 
Tömpe növárck, Balogh Mariska, Oláh Mariska, Ber­
ger Maliid, Szappanos Margit, Szabó Etui, Váradi Mar­
git Oláh Erzsiké, Oláh Juliska, Márton Juliska, Boros 
Erzsiké, Novácz nővérek, Farkas Mariska, Tolnai Ma­
riska, Szálkái Lili, Végh Zsuzsikk, Tóth Margitka, 
Farkas Rózsik», Szűcs Juliska, Szűcs Mariska, Mihály 
llózeika, Besse Bózsika, Besse Vilma, Nagy Ilonka é. 
Esztike, Nagy Erzsiké, Kotván Vilma (Bákés) Dalmi 
nővérek, Békéssy Mariska, Szőllösi Katica, Bakti Er. 
zsike, Nagy Juliska, Halász Mariska, Balajthy Bózsika, 
Bartha Bózsika, Sutz Juliska, Bagi Zsuzsika, Szent- 
péteri Juliska, Balogh Margit, Szabó Mariska, B rai 
nővérek, Munkásai Zsazsa, Gitling nővérek, Méhész 
Vilma, Autrichtig Sárika, Schvarcz nővérek, Molnár 
nővérek, Imre Mariska, Szabó Mariska, Debreczeni 
Erzsiké, Rész nővérek, Kántor Teréz, Ele» T.rus, 
Papp Böske, Keresztúri Bózsika, Veres Erzsiké, lóth 
Bózsika, Pásti Mariska, Dalusi Esztike, Schmeithfel 
Netti Praszner Lenke, Szíjgyártó Esztike, Szebeni Er­
zsiké’ Urai Mariska, Nagy Juliska, Bagi Juliska, Nagy 
Bózsika, Horog Erzsiké, Sípos Mariska, Elekes nővé­
rek Váradi nővérek- Szendrei nővérek. Bévősz Bózsika 
Vass Mariska, Vasa Jolánka, Bán Juliska, Gyulh Paula, 
Sipos Erzsiké, Pénzes Juliska, Veinrauch Ilona, Bér- 
ger Ilonka, Frideii Berta, Kántor Juliska, Szatmári 
B zúka, Weszely Ilonka, Kovács nővérek, Tóth Mar­
áit Nagy nővérek, Baranyi Mariska, Szallay Zsazsa, 
Nagy Emma, Piroska, Nagy Bózsika, Schvarcz Piroska, 
Rácz nővérek, Kovács Margit, Madarász Erzsiké Or­
mós Erzsiké, Baranyi Mariska, Bancsi nővérek, Orbán 
Esztike, K. Nagy Irma, Kronovszke Mariska, Deutsch 
Bözsc, Juhász Boriska, B:czó Ilonka, Szmerka írónké.

Özv. -----j~ ---------
nosné, Barta Jánosné, Bagi Mártonná, Baloghné, Szent- 
péteri Jánosné, özv. Szabó Lajosné, Nagy Béláné 
Zengewald Gerőné, Murainé, Erdődy Lajosné, Csorba 
Jánosné, Bálteky Jánosné, Pávay Gáborné, Schvarcz 
Árminná, Ditrichné, özv. Szabó Péterné, Molnár Já 
nosné, Szabó Jánosné, Imre Istvánná, Precz Mártonná, 
Kántor Józsefné, Tuvmann Józsefné, Éles Józsgfné, 
Keresztúri Jánosné, Veres Lajosné, Tóth Sándorné, 
Haraszti Lajosné, Pásti Ferenczné, Dalmi Balázsáé,

A debreczeni kultur- 
Mz ügye.

Hatszázezer korona legezetten.

Államsegélyt kér a város.
Régi vágya Debreczen város közönsé­

gének. hogy kulturházat építsen. Majd min­
den magyar városban szolgálja már a magyar 
kultúrát a közművelődési ház, csak Debre 
czenben hiányzik még, de mint remélhetni
lehet, más nem sokáig.

A városi tanács szorgalmasan dolgozik 
a debreczeni kulturház felállításán s a kor­
mány egy kis jóakarata mellett rövidesen 
lel is lehet Debreczenben építeni a kultur­
házat. A palota céljaira tudvalevőleg 150,000 
koronát szavazott meg a váios, a mmiszte-

Prindelmayer Lörinczné, Medgyaszai Sándorné, Me- rjum pe(Jig 100,000 korona segélyt helyezet 
gyeri Kálmánná, Kábái Jánosné, Illés Perencené, Len- - - « ^imavter
gyei Zsigmondné, Csonka Pálné. Csóka Pálné, Szi- 
gyártó Jánosné, Vadász Józsefné, Takács Józsefné, Dá-
vidházy Kálmánná. Máté Lajosné, Nagy Sándorné, 
Lengyel Jánosné, Tóth Györgyné, Sipos Gáborné, Ele­
kes Béláné, özv. Váradi Józsefné, Szendrei Sándorné, 
Révész Józsefné, Urbanovics Miksáné, Zöld Józsefné, 
özv. Barsch Lajosné, Bánki Józsefné, Szöcs Sándor, 
Bartha Gyuláné, Gyutt Antalné, Weinrauch Pálné, özv. 
Pénzes Sándorné, Tordai Ferenczné, Horváth Jánosné, 
Jobbágy Imréné, Biczó Gyuláné, Szöcs Imréné, Kán- 
torné, Weszely Antalné. Kovács Jánosné, Wojta 
záné, Bódogh Gpuláné, Losonczy Jánosné, Tóth lm 
rétié, Nagy Lajosné, Nagy Mihályné, Schvartz Izsóné, 
Bará’nyi Györgyné, Sallay Sándorné, Nagy Sándorné, 
Magó Károlyné, Szűcs Gáborné, Blum Sámuelné, 
Rácz Józsefné, Wilheim Edéné. Geller Henrikné, Piros 
Béléné, Madarász Gyuláné, Nagy Józsefné, Tanczer 
Györgyné, Ormós Gáborné, Sornyi Sándorné, Bancsi 
Mihályné, Kovács Istvánné, Török Istvánná, Nagy Ká- 
rolyné, Nánásy Józsefné, Kállay Andrásné, Tüdős Já­
nosné, Goldstein Gyuláné, Kovács Józsefné, Vámos 
Károlyné. Párvy Sándorné, Juhászáé, Szmerka Lajosné, 
Győrffy Károlyné.

Leányok : Kriszta Ilonka, Kiss Mariska, Mikó 
Bózsika, Imre Emma, Gáli Esz ike, Katona Juiska, Lís 

Zsuzsika, Bonyhai Bózsika, Nagy - Mariska, Nagy Ju- 
liska, Kiss B'-zeikn, Piskolczi Juliska, Piskolczi Emma 
Kiss Vilma, Bihari Bózsika, Varga Mariska Bácsi 
nővérek, Tóth Mariska, Szendrei Juliska, ’ zilágyi Ju­
liska, Széli Esztike, Széli Juliska, Imre Sárika, Dalmi 
Rózsiba, Papp Ilonka, Tóth Mariska, Bagdi Margitka, 
Faragó Erzsiké, Király Esztike. Király Margitka. Szen­
tesi Esztike, Arenth Juliska, Ujfalusi Mariska, Horváth 
nővérek, Borsos Erzsiké, Morzsányi Rózsik», Vass Ju-

kilátásba. Most arról értesítette a miniig 
a várost, hogy a 100,000 koronán felül még 
50,000 koronát ad a közművelődési ház

°el^d A tanács tegnapi ülésén foglalkozott az 

ügygyei A minisztériumnak köszönetét sza­
vazott az újabb 50 ezer korona segélyért

Oláh Károly tanácsnok előterjesztette, 
hogy a közművelődési ház céljaira szuksé-

Gé" ges telkek megvásárlásához 400 ezer korona, 
a felépítésére pedig körülbelül 550 ezer o- 
rona kell. így tehát mintegy hat-hétszázeze 
korona áll fedezetlenül. Ezen összeget a va 
ros nem képes a maga erejéből előterem­
teni, Így tehát azt határozta el a tárnics, 
hogy a kormányhoz fordul támogatás r^ 
közgyűlés fel fog Írni a minisztériumhoz, 
hogy a város által a kulturház felépitósénc 
céljaira felveendő 6-700 ezer korona an- 
nuitásos kölcsön törlesztését vállalja el <
állam. ,. c„x

A kulturház helyére vonatkozólag 
van a Piac-utcai Szikszay-féle telekről, a 
Piac-utca 83-ik számú ház telkéről & 
Kossuth-utcai Komáromy féle házról. _ _ 
helyre vonatkozólag azonban csak 80 
lesz döntés.
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Egy debreozent számtiszt 
tragédiája-

Engfulladt alvás közben.

A méreg második áldozata.
Megírtuk pár nappal ezelőtt Oroz Mik­

lós debreceni gyógyszerész tragikus halálát, 
aki vigyázatlansága következtében megmér­
gezte magát. Orosz Miklóst ma hasonló tra­
gikus módon Haty Jenő debreceni városi 
számtiszt barátja követte a halálba, akivel 
együtt töltötték az utolsó éjszakájukat és 
együtt ittak a veszedelmes, halálos méreg­
ből. A fiatal számtiszt tragédiájáról a követ­
kező a tudósításunk.

Péntekről szombatra virradó éjszaka 
együtt volt a két barát a Piac-utca 30. 
számú gyógyszertárban s kedélyesen boroz 
gattak.

Mikor Orosz Miklós arról panaszko­
dott, hogy gyomorfájása van, elővette azt a 
mérges narkotizáló szert, melyből halálthozó 
mennyiséget vett be. Haty Jenő a teájába 
öntött nagyobb mennyiséget a tinktura bel- 
ladonnából s megitta.

A méreg Orosz Miklóssal gyorsan vég 
zett, de Haty Jenővel nem. ő is rosszu 
lett, de volt annyi ereje, hogy a Rákóczi 
utea 10. számú lakására vánszoroghatott 
Otthon ágyba feküdt egész nap s szörnyű 
rosszullétről panaszkodott. A háziasszonya 
Láng Sándor drt. hívta a beteg fiatal em­
berhez, aki nyomban konstatálta a mérge­
zés tüneteit. Segíteni azonban már nem le­
hetett rajta, bár különféle ellenszerekkel 
próbálták meg, hogy életét megmentsék. A 
halál azonban végzett vele még szombat 
éjjel.

Haty Jenő holttestét beszállították a 
közkórházba, ahol ma délelőtt felbnncolták 
fulladást állapítottak meg s ezért beleit a 
budapesti vegyellemző állomáshoz küldik.

A szerencsétlen városi számtisztet hol­
nap délután temetik.

Ilinek'

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság holnap 
kedden délután 3 órakor ülést tart, melyen 
a közgyűlési tárgyakat készíti elő.

— A debreczen—nagyváradi vasút
A debrccen—nagyváradi vasút engedmé­
nyesei, Qerster és Török budapesti mérnö­
kök ma Debrecenben jártak s tárgyalásokat 
folytattak Kovács József polgármesterrel. A 
vállalkozók arra kérték a polgármestert, 
hogy rét i kérelmüket, amelyben segélyért 
folyamodlak a vasút számára, vegye tárgya­
lás alá a város.

-- Közgyűlési elöértckezletek. A
február 11-én tartandó közgyűlést megelőző­
leg úgy a városi, mint a függetlensépi párt 
tart értekezletet. A városi párt szerdán dél­
után 5 órakor, a függetlenségi párt kedden 
délután 4 órakor. Mindkét párt a városi köz­
gyűlési teremben tartja meg előértekezletót.

— A debreczen! közjegyzői 
kamara közgyűlése. Vasárnapxdéielött 
a debreczeni közjegyzői kamara rendes 
évi tisztújító közgyűlést tartott. Elnökké, 
immár tizedszer egyhangú lelkesedéssel 
választották meg csikszentkirályi Lestyán 
Adorján, kir. tanáé os, debreczeni köz­
jegyzőt. Titkárrá hrasznay Gábor kis 
ujszállási dr., pőnztárnokká Mezey Gyula

nagyváradi közjegyzőket választották. 
Választmányi tagok lettek: Kovács Elek 
dr. nyíregyházai, Galánífy János dr. 
debreczeni helyettesek: Padrah Sándor 
hajduszoboszlói, Zrumctzky Béla szol­
noki közjegyzők.

— Gazdakör Hajdudorogon. a hnjdu-
dorogi Hitelszövetkezet ügyvezetője : Pozs- 
sray Imre indítványára jan, 31-én az orszá­
gos Széchényi Szövetség két tagja: Gál 
István titkár és Biró Jenő jelenlétében és 
közreműködésével a gazdakör megalakult 
A gazdakör titkára: Leng vei Endre dísz­
ei nők. Szabó filemér bíró vezetőelnök ; Far­
kas Ernő társelnök, pénztárnok Vamjuk 
Mihály, jegyző Pozsgav Imre. A megalaku­
lás alkalmából üdvözlő táviratot küldtek 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternek 
és Bern át, Istvánnak a Magyar Gazda Szö­
vetség elnökének kik meleg hangú távirat, 
ban válaszoltak az üdvözletre. A Széchényi 
Szövetség tagjai tiszteleté1 e a vezetőség és 
a hajdudorogi intelligencia Pozsgay Imre 
vendégszerető házánál gyűlt egybe s az el­
hangzott, lelkes felköszöntőkből Ítélve e tes 
tűiét Hajdudorog község gazdasági életének 
modern fejlődésére lényegesen hatni fog 

— Catulles Mendés tragikus ha­
lála. Parisból táviratozzák: Catulles 
Mendés, a világhírű francia költö Páris­
iiéi a villájába utazott. Páristól pár kilo­
méternyire kiesett a vasúti kocsiból, a 
sinek közé került és a robogó vonat 
kezét és lábait leszakította. Catulles Men 
dés szörnyet halt. Más híradás szerin 
öngyilkosságot követett el a költö. Ha­
lála világszerte óriási részvétet keltett.

—- A debreceni gázgyár Igazgatója 
Kolozsváron. Debreczeni Jenő, a debreceni 
légszeszgyár igazgatója szombat délután 
Kolozsváron volt. A gázgyári igazgató a ko­
lozsvári világítási bizottság meghívására 
szakértői véleményt terjesztett elő a kolozs 
vári légszesz világitási szerződésre nézve 
Debreczeni Jenőt kitüntető szívességgel fo 
gadták.

— Földrengés Kecskeméten. Kecs 
kéméiről jelentik : Itt szombaton hajnalban 
két Ízben egy gyöngébb, majd egy kissé 
erősebb földrengés volt érezhető, amelyet 
csak kevesen éreztek. Csütörtökön délután 
is éreztek erősebb földalatti morajt, de a 
lakosságot nyugalmában ilyen kisebb told o 
kések nem zavarják. — Tilliszből jelentik 
Vasárnap délután 1 óra 58 perckor itt fold 
rengést éreztek, mely tiz másodpercig tartott 
és amelyet földalatti moraj és két gyengébb 
lökés előzött meg. A házakban a bútorok 
meginogtak és a lakék ijedten az utcára fu­
tottak. Egy és fél óra múlva ismét heves 
földlökés volt.

_ Nyilatkozik Mlhalovtch száza­
dos apja. Mihalovich Géza huszár­
százados, József királyi herceg gyerme­
kei nevelőjének ügyében ma nyilatkozott 
Mihalovich édesatyja, Mihalovich Károly 
zalaegerszegi nyugalmazott biró. Miha 
lovich Károly elmondja, hogy fia a közte 
és a főherceg között történt incidens 
után még négy napig szolgálatában volt 
a főhercegnek, sőt az őfelsége jubileumi 
ünnepségén részt vett, mint felügyelő 
s a jubileumi ünnepségen a főherceg 
kíséretében volt jelen, igy tehát fia nem 
követhetett el oly nagyfokú tiszteletlen 
séget, mint ahogy róla állítják. Es - 
ir,a — társada'milag és lélektanilag le­
hetetlenség. hogy örültek házába és fog 
Ságba való egyén még négy napig az 
emlékezetes rapport után, mint nevelő 
szerepelhessen a főhercegi családnak 

— A debreczeni muzeum múlt éve 
Debreczen város múzeumi bizottsága ma

ülésen a múlt évi munkásság kitűnő ered • 
ményét jelentette Zoltai Lajos muzeumőr s 
előterjesztette az' 1909. évi költségvetését.

Nyári Budi felesége meghalt.
Sopronból táviratozzék: Ayári Rudi ismert 
cigányprímás felesége, Festetioh Vilma grófnő 
a minap koraszülött gyermeknek adott éle­
tet, aki azonban néhány óra múlva meghalt.
A grófnőt súlyos betegségével beszállították 
a soproni magánbetegkói házba, ahol gondos 
ápolásban részesült, de gyenge szervezete 
nem tudta leküzdeni a betegségét, aminek 
következtében vasárnap reggel meghalt. 
Tragikus sorsa őszinte részvétet keltett Sop­
ronban.

Kinevezés. A debreczeni ítélőtábla 
elnök, P&pp János másod oszt- törvényszéki 
hivatalszolgát első osztályú fizetésbe előlép 
tette.

A hajdumegyel Méhószegye- 
sfilet és a város, a Hajdumegyei Mé- 
lészegvesület, ez a kiváló közgazdasági 
egyesület, mint már több Ízben megír­
tuk, folyamodványt adott be a tanács­
hoz, hogy engedje át a város a Bika- 
akolt az egylet számára. A tanács Vegh 
Gyula főkapitány előterjesztése után a 
a kérelmet megtagadta azzal az indoko­
lással, hogy a Bikaakol kell az elfogott 
cigányok számára. A Méhészegyesület a 
tanács határozatát megfellebbezte a köz- 
gyűléshez, mely e hó tizenegyedikén 
fog a fellebbezés felett határozni.
A közgyűlés bizonyára át fogja engedni 
az egyletnek a most semmire sem hasz­
nált Bikaakolt, mert a Méhészegye­
sületnek oly fontos szerepe van már 
Debrecen város és Hajdumegye gaz­
dasági életében, hogy a legtágasabb körű 
támogatást is megérdemli a várostól.
Ez az egyesület valósággal uj kereseti 
forrást nyitott meg a kisgazdáknak s 
ugyan.kkor szo'gá’atot tett a várói kö­
zönségének is. Ilyen fontos közgazda­
sági érdeknél csak Végh Gyula főkapi­
tány tarthatja elöbbrevalónak a cigányok 
elhelyezésének eszméjét. Mert ez ö nála 
sem egyéb eszménél.

— Brediceanu meghalt. Lúgosról 
jelenti egy táviratunk : Brediceanu Coriolan 
országgyűlési képviselő, az oravicai kerület 
képviselője, négy napi szenvedés után ab­
ban a percben, mikor a Budapest felé in­
duló gyorsvonat egyik kocsijába emelték, 
hogy egy fővárosi szanatóriumba szállítsák, 
szivszélhüdés következtében meghalt.

A böszörményi csalók. A bö­
szörményi csalók ügyében vége felé kö­
zeledik a vizsgálat. Ma délelőtt még 
Kozma József kihallgatása volt hátra, 
kovács Péter dr. vizsgálóbirő-segéd Koz­
mát a kihallgatása után vizsgálati fog­
ságba helyezte. A védő, Kardos Samu 
dr. a vizsgálóbírói végzést felfolyamodta, 
mely fölött holnap dönt a vádtanács. 
Egyébként Kardos dr. tárgyalásokat foly­
tat a Kozma által megkárosítót böször­
ményi emberekkel, hogy kártalanításuk 
után vonják vissza feljelentéseiket.

— A vármegye a múlt hóban. Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt ülést tartott Weszpremy Zoltán «is­
pán elnöklésével, melyen a vármegye múlt 
havi közigazgatási állapotáról számoltak be. 
A kivándorlásról jelentette a: alispán, hogy 
1909. január havában 37 utl?,Yél 
kérték. Ebből 20 kiadatott, 17 tárgyalás 
alatt vi.n. az útlevelek Amerikába szóltak,

SSSTSéíí°»SonÄn. Az osupán egy ember akar Jeruzsálembe utazni.
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— Orosz Miklós temetése. Á tragi­
kus halállal kimúlt, szimpatikus, fiatal gyógy­
szerészt, Orosz Miklóst ma temették el Deb­
recen közönségének óriási részvéte mellett.
A koporsóra a család, az elhunyt barátai és 
kartársai gyönyörű koszorúkat helyeztek. ^

— Amerikai párbaj. Kecskemétről 
táviratozzák : A napokban Káldy Gyula nevű 
fiatal kereskedő mellbe lőtte magát és még 
ma is élet-halál között lebeg. Kiderült, hogy 
a fiatal ember amerikai párbaj áldozata.

— Kiss Béla Nyíregyházin. Debre­
cen egyik legkedveltebb cigányprímását, 
Kiss Bélát meghívta a Nyíregyházi Kaszinó 
18-án rendezendő báljára. Kiss Béla teljes 
zenekarával átrándul Nyíregyházára és ját­
szani fog a Kaszinó mulatságán

— Bryan életveszélyben. Tampá 
ból (Florda) érkezett távirat jelenti : Egy 
motorkocsi, amelyben Br.van volt elnök 
jelölt is ült, nekifutott egy hid karfájának. 
Bryan kizuhant a kocsiból és az ütközés 
következtében nekiesett egy vasoszlopnak. 
Bryan lábán súlyosan megsebesült.

— Vendéglősök és kávésok mulat­
sága. A debreczeni vendéglősök, kávésok, 
szállodások ipartársulata és a debreczeni 
pincér-kar, mint minden évben, az idén is 
mulatságot rendez közösen és pedig feb­
ruár 25-én a Royal szálló tánctermében. A 
mulatság tiszta jövedelme a színészek szak­
iskolája javára és szakipartársulati célokra 
szolgál. A mulatságot habaró előzi meg- 
melyen a színtársulat több tagja és mű­
kedvelő urihölgyek működnek közre.

— Tllinkó művész a Royalban. Hol­
nap és holnapután este a Royal nagytermé­
ben Erdélyi Géza tilinkó művész hangver­
senyt tart.' Erdélyi Géza a maga konstruálta 
egyszerű nádtilinkón a zeneirodalom klasszi­
kusainak müveit adja elő tökéletes művé­
szettel, mely bámulatba ejtette már a világ­
városok koncertpublikumát is Külföldi világ 
lapok elragadtatással imák Erdélyi művé­
szetéről. Klasszikus műsorán Bruch Fanta- 
sieja, Brahma Temps de Mirsja, M. Cl ahn 
Serenadeja Bach Meditationja Liszt Rákóczi- 
ábrándja, Hubai csárdása és egyéb pompás 
szerzemények szerepelnek Az estélyen ezen­
kívül közreműködnek : Stanley hires varázs- 
szinpadjával, ki mint elösmert elsői endü 
kitűnő spiritista. Cumberland világhírű gon 
dől átolvasó ős jósnő, igen mulattató mű­
sorával.

— Kelten egy ellen. Buckholz József 
Debrecenből igyekezett tegnap az esti órák­
ban a Nagy Cserén levő lakására. Útközben 
két ismeretlen alak hozzáugrott s minden 
szóváltás nélkül a földre tepertők. Majd bo' 
tokkal úgy összeverték, hogy félholtan szed­
ték fel a földről. Súlyos sebével a közkór­
házba szállították.

— Meglepett kolaassBony, Sütő Fe- 
renezné debreczeni kofaasszony jelentést tett 
a rendőrségen, hogy Csapó u. 22 szám alatti 
pincéjét feltörték és abból néhány zsák ba­
bot elloptak. A rendőrség keresi a be­
törőt.

— IN1, Rózsa-féle (karlasl adi fürdőor­
vos) .Sanitás“ kenyér egy aszta'ról se hit 
nyezzéir. Hirgnnyl Batthyány!-!). 15.

— P Nagy Zoltán, Államilag képesi 
tett, öklévé'es zenetanár Hatvan u. 7. sz 
alatt levő zeneiskolájának zongoratanszakán, 
a második félévre jelentkező, uj tanulók 
beiratása megkezdődött. Tandíj az alsó osz­
tályokban 8 a felső osztályokban 10 korona 
havonkint. Behatási dij 5 korona Felvételi 
vizsgálat díjtalan. Hivatalos órák minden nap 
d. e. 11—1 óráig.

— Gummi különlegességek Győri 
Sándor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. ez. a.

— Eredeti tréfás tombola nyer#
mény tárgyak, tombola jegyok és tel-

tee tombola össze állítások a legoloső- 
lan kapható Mentse Henrik áruhá­
lában Kossuth u. 4. szám.

Regény-Csarnok,
A bojár leánya.

— Regény. —
Irta: Vértesi Arnold.

I,
Megszokta már az ember, hogy kelle 

mes falusi lakást, szép kastélyt, kertekkel, 
árnyas parkkal, ne keressen a magyar alföl­
dön. A faluk hasonlítanak az elhagyott árva 
gyermekekhez, kiket a nap heve ellen csak 
egy pár elnyűtt rongy takar; csak néhány 
egész életén át sorvadozó ákáozfa nyújt egy 
kis árnyékot gyér lombozatával, erőtlen, szá_ 
ráz ágait kinyújtva a nagy darab szivár föld 
I'elett, mely a ház mögött elterül s melyet 
kertnek neveznek, valószínűleg azért, mivel 
a paréjon kivül itt tök is terem.

az unalmas és egyhangú rónán, hol 
minden változatosság abból áll, hogy a nád 
'ödeles házak untató sora után végtelen bú­
zaföld következik, aztán sivár legelő, kel.e 
mes oázt képez Pálfalva ámvas kertjeivel, a 
nyárfa erdőcskővel, mely körűi veszi s lomh­
áit hintázva hüs szellőit legyez reá.

Hajdan az egész falu a Pálfalvyaké 
volt, s hozzá nUg néhány körülfekvő helység 
és puszta is. Most már több birtokos is la­
kott a faluban. A falu közepén a csinos 
sárga kastélynak is más ura volt már. Nem­
rég fia számára ni itatta mez a azt az öreg 
3álfalvy. Nos, az Isten máskép végezte. Le­
ányának jutott. Meg kell nyugodni benne.

A fu ott maradt, hol sok nemes ifjú, 
halva maradt harminozkilenoz évvel ezelőtt 
a harozmezőn. Esztike maga maradt az öre­
gek vigasztalására. 1850-ben férjhez ment 
Tehér Árminhoz, egyik helybeli fiatal birto 
roshoz.

Nem volt valami fényes partié. Fehér 
Ármin atyja gazdatiszt volt régeben Károlyi 
erófnál. A fiatal ember nem is volt valami 
gazdag; hanem elég szép vagyonnal bírt s 
müveit és jó fiú volt. Sem az öreg Púlvafy, 
sem a neje nem nagyon ellenkeztek.

(Folytatjuk.)

Közgazdaság,
Terménytőzsde.

Schvarez E. debheezeni bizományi)» távirati jelentése 
Budapest. 1909. február 8. 

Készáru 5 olcsóbb határidők változatta.
1909. okt'beri búza ....................10.80—81
1908. májusi búza.........................—.----------.—
1909. áprilisi b«za..............................12.G0 —.61

májusi rozs.............................—.---------
1909. októberi rozs..............................9.02—03
19C9. áprilisi rozs............................ 10.01 01

októberi zab..............................................
1208. májusi zab..............................—----------
1909. áprilisi zab..............................8.59—58
1900. májusi tengeri......................... 1.26—26

2499/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V 

4485/2.—1908. számú végzőse folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Márar Ármin részére 
debreczani lakostól 248 kor. tőke, ennek 
1908. évi márczius hó 24 napjától számí­
tandó 5% kamatai ős az eddig öszszesen 90 
kor. 76 fill, perköltség erejéig 1908. évi nov. 
hó 23-án biróilag felülfoglalt ős 4924 ko­
ronára becsült bútorok és virácházi h e ron­
da'/k^ől álló ingóságok 1909 évi február 
hó 26-án délelőtt fél 12 órakor kezdetét 
veendő és Nagycsere Del rí eh Miklós tanyáján 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetős 
mellett, szükség esetén beesáron alul is el­
fognak adatni.

Az árverés az összes kielégitésre jo­
gosított végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debreozen, 1909. évi január hó 25.

Oyomorhurut esetén a felnőtt embernek
könnyön emészthető átélt kell adni, a mely a melhtt 
sok tápláló anyagot visz a testbe. Ilyen táplálószer a 
, Kút eke“, a mely könnyen emészthető, s tojásfehérje 

és ásványtartalmával erőt adó táplálék.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok berendezésit ős évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg- 
kemp ikáltabb munkát úgy helyben 
tolót vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett vállal

FÖLDES SÁIDOB
elektrotechnikai vállalata

Debreczeny Nagytrafik udvar
Minden irányba égő Wolfram lám­
pák, ivUmpasienek, csillárok, izzd- 
'ámnák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

bőr és kötött kez- 
tyfik, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
zsebkendők és 

harisnyák!

Sdrczipöb!
Gummi különlegenégek!

iS.
kSBstyii-, köteser- és divat 

áruháza.
Simonffy-u' városi bérpalota.

Fábián László
kocsigyára

DEBREOZEN, Hatvan utcüá 61. szám
Alanittnlott 1901-ben

95332**

Raktáron tart mindennemű hintőt ée hajtékocsit 
Rftgi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak.
JavltáBOltat olcsdii é» pontosan eszteö- 
zftl. — Képen árjegyzék ingyen ' 

mentve.
ét) bér«

Oláh Gésa bírói kiküldőt1



V VV^LZt?'Y'< Ui^txyt

iy09 fohruAr 9 _____ _ _______ ____________________________________ »^k».___ ■ *...«».•.^■pmwa^dfc-

Legjobb a Békési Róza „Csunt“ szappané.
Fazekas Imre

VUlamos-Vtlágttáa és Erőátvitel! 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Bépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debrecm.Placz-utcza 

77. as. as udvarban.
Telefon ss. 567- Telefon ss. 667.
A modern eleetrotechnika minden
* szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, Ősietek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek ét 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Briátvttell berendezéseit 
a legmegblzhatóbban, a legna­
gyobb szakseerBséggol és iger, 

j utányoe árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Villamos világítási
lsffjobb anyaggal legjut Any o 

sabbanArendez be

földvári l.
Dehreczeni első elekírctechnikal gyér és uáíialaí
KoBsnth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kek, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

raktára. _______ __

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vlgffoz I
a nagy alkalmi vásár!

Az idény előre haladotsága miatt 
minden raktáron lévő áruk a legolcsóbb 
árban lesznek eladva.
Gyönyörű szövetek 36 krtó
Flanelek barchelek ^rtó
Téli posztó kendők egész nagy 1.60 knól 
Báli újdonságok és különlegességek még 
mindég óriási választékban 
Selymek minden színben 75 kr o
Csipke és tüll kelmék 47 krtó
Selyem Cristalin *;2<3 ^rtól
Kész selyem blousok minden színben

3.65 kitől
Csipke blousok, nagy választék 3.25 krtót 
Nagy Parthi vétel Zephirek vásznak és 
tavaszi kosztüm kelmékben divatos nyak 
rüss és remek hímzett és ajmos haris­
nyák roppant olcsó árban

Molnár V. J. ás Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok 

házzal szemben.

Legolcsóbb henósórlósi forrós.
Zavatzky Leó

Behrecxen. PtaoK-utoea 16 ss. 
Bika szállodával exembon.

m Otraik iáik
9»

nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyúk, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szailügok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó áraki Mäylrijokl Foltos kiszolgálás 1

Moyer linos sodronymü gyáros ::
Beimen, Rétmelom-u. 1.

Koszit: szabadalmazott bo 
Ica tömbös szöllőlugasoszlo- 

pot, eodvonykentáseket 
szabadalmazott «Soszlopok- 
kal a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig, nyárilakok, ore­
lékkor lek, teniszpályák, par­
kok, szóltok, gyümölcsösök, 
fácánosok stb. bekerítésére. 
Továbbá kitűnő ruganyos 
sodronyágybotét, szabadal­
mazott, acélsodrony kocsi- 
ülést, ökörszájkosarat, sod- 
ronyiábtörlöt, föld ás kavics- 
álhányó rosták, baromfil.á- 
zat. kavics és fahordó ko­

sarat, ablakrostélyokat, 
szóróresla szövetet és sza­
badalmazott menyezct véd- 

fonatot, tüskéssodronyt, ' 
zöldre festett erős sodronyhi- 
lét légy és szúnyog ellen elb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

zives pártfogást kérve

\mac

^ rrtiasa i

SteciOopacj
üfledic^inal

szavatolt valódi bor­
párlat

Gamis és Stochl
gőzpároló telepéből,
BARCOL A>|
Enyeíüll Cognao-gíi- 
fizué állandó hivatalos 
vegyi allanórsós alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Petroleum házhoz szállítva
5 Mares kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon................... “2 ,
1 liter csillár . . • • • 3b ,
1 liter amerikai csillár olaj 4U . 

a legpontosabban eszközli

nürnberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térei-iéle üzlet Hatvan u 13. sz.
Telefon 621.

Kenianer János,
SGHHHDER BVÜLB »patron

törvényülg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára, ZV. literre elegendő 90-110 Tffl.
Hugó Schrader, *5. Schrader

Feuorbaoh-Stuttgart.
Brosúra eKimnerésokkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részére

Bilh. Mufluer. Wien. 111/3- am HeumarM 3.
szín-

k Harmat Créme
•ruliéptté és Mripslé ksaéts,

Mtly t«lj«MB ártalmatlan áz *«“, f3*R“?í 
sem ólmot nem tartalmai, a 
alatt megezüntet mindenféle «zeplöt, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) börbajokat. Hl- 
ITmitja a ránesoiodnt kezdő arczbórt i w 
fehérré slmávi ée Üdévé teszi. Legjobb őrs»« 
a szél és a nap befolyása eUen az mem a. 
Nem zsíros tehát nappal Is használható Ha 

tása gyors és biztos

Egy tégely Hermat-Crém I kar.
Készíti helye e főraktár s

■Units M üiiMszErtára.
Debreesoe,

ri|lw », a támlánál mäh»«

DEBBECZEN, Klstemplombazár 
Menyasszonyi kelengye.
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatáru«.
:: Külön szőnyegosztály.::

, Őrlési választék 1 #

Az „Egyek és Vidéke Önsegélyző szövetkszet
"*■ , Apakor Egyeken az Állami iskolahelyi-
1909. évi lebraár hó 11-én délután 2 érauor agy
„égőben v_jk éwi reml|es kö*ayülését
valamint az I. vagyis 1908/4. évi évltoulat felszámolását tartja, melyre a he 

betétesek és érdekeltek tisztelettel meghivatnak.

t jg SÄmlmÄs-merleg, valamint a felszámoló 1903/4. évi 

évtársulat vagyon mérlegének bemutatísa iga2gatosig nyeleség fel-
8. A felszámoló és MOT» S^Vdisa iriSti határozathozatal. 

0SZtt f uS’aÍ904aPé“ évtórsS 11 tlgu felszámoló bizottsága választása.

5. Esetleges indítványok.
Egyek, 1909. február hó 4-én. Az igazgatóság.
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Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Créir
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leu-
kissebb hirdetés 40 till

Vastag betOkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir 
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakaiódáinél tessék 
... válsszbélyeget csatolt!

Egy JÓ zongora megvételre kerestetik. Czirn 
a kiadóban.

A legjobb iíi aromás pörkölt káté Félegy 
hazynál kapható villany üzemű kávé pör- 
kőlde a kirakatban Piatz és Miklós u. sarok.

ÜrrjnÜätabliu Debreezen, Iskoia-uteza
mag naeienuv 4 elintézi a iegkénye

■ebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kr&nor József. _________

vi esetleg három nagy szoba irodának 
vagy gareon lakásnak kiadó. Deák re-
sencz utcza 13. _________

Használt ablakok ős ajtók elad-k Battyány. 
6 szám._____ ______ ____________-_____-

A iebreeienl szőlőskertben, akiknek diófájuk
van eladó, minél hamarább tudassák azt 
a a, őlő kerülő vei.

CZICAKETTAZOK
ViOdfi liüvely iVikotr'ut mentes .

hatása csodás I
Szér-is fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szopló, 
májfoltok, pattanások és az avozbőr tisztá- 
talansagai ellen. Egy tégely 1 kor. hozza 

való „Fóy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden? illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden be 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ezikkeknek és hasonfzorv; gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
fűtési? ü®ny Feres?,©®

55»6pyeeeP*«EH*8
DSSBECZEN, Kos8Ktb-tit<?$a S. ss. 

.Arany 8gygz».m* gyégyssartár.
Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

RUDOLF KRUPICKA
első Weinheraai börteztuö-i*

Prag-Weinberge 1225,
(Wasserturm.)

Árjegyzéket ingyen és bérment,« küld bárkinek 
kívánatra.

Telelőn. BEBRECZEN. Telelőn 
Piacz-ntcza, Városház épület.

Gezdaságok és gyártelepek részére előiráe szerint 
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, desínficiálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marba 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugvsziu én nagy választék mindenféle gunimiariiK-
ban Bérvkötskben, valamint fényképezéshez szük­

séges vegyszerekben.

.Tiszti •' 10 )„Payrafvs^/ iHf
Délibáb" l*M„AnUvy" ytO 
.Kutlbrl,, különl^tsség 16 kv

Km.kuié HAKMATH!f szívavkult
kulo ni egesjégek -ferakláraou n
JDeb rectit {nvtrzktri ű. Ity.

es N«

Házvezetőnőnek, anyahalyettesnek ajánlkozik 
Intel inens 30 éves csinos, nagyon ügyes, 
kitűnő házi asszony, ki a háztartás m n- 
den ágazatában jártas, tanyára vagy vá­
rosban vagyonosabb magános úrhoz. C:im 
a kiádóbanl __________6$*dÓ Üzlet Hajdúböszörményben. 15 év óta 
fenálló nagy forgalmú liszt, só és korpa 
nagykereskedés családi körülmények végett 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet uzv. 
Weisz Bernáthnénál Hajdúböszörményben

Bz őszi és téli idény
újdonságai meyérliezteli.

Divatos sima és mintás női ruha és egyes 
blúzokra való szövetek, ayapji delalaok,
kis és nagy gyapjú kendok, szines mosó 
szövöttéi nyomott mintás _ birchetek, 
flanelek, nagy választék női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli trlcó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapji 
szövetek és mosó árak nagyválasztctebam 
bosrerezhetök olcsó szabott árak mellett

Nádudvar} Lajos
diuat-, vászon-, hézmií- és rönidáruh

raktárában
Piacz-utcza Z8. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

Sherloch Holmes legújabb éidekfeszitő regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiquari- 
umban Füvészkert u. 14

■r* --- -----------.------------—-
lledó ház Nyiriugoson A piaczou a község 

házával szembeo, két nyílott üzlethelyiség 
és 3 szobából álló teljesen jókarban levó 
tornáczos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debreczenben 
Targa utcza 43. sz. a. — Nyiriugoson Ta­
kács Jánosnál a helyszínén._________

Eladó lakások modernek és egyszerűbbek is, 
köztük Bruckner orvos és Varga ügyvéd 
féle Csapó-utczai Knoll házban (esetleg 
üzletek lakásokkal is.__________ _____

Egy modern 4 szobás lakás utczai u i lakás 
kiadó. Értekezhetni Jókai utca 5. sz. alatt.

MJ3DSÁe*rR38»-f*
Étiemért $e«r}e&h kfttOöfe-
gcsség 8 rtM»
sére és Apusára,
ii;em avascwSó sstítscaé. 
növényi batswsm.a* a®ra­

gokból késnilL
Eatáae gyors és U^fi 

Törvénye*©» véám
j 1 dob?« 16 fillér,

1 ee»k 8 dobsa kiásták $ 
s? ksr. Ü föW, bfe 
? «tAnváfttol.
Rgy adűii fcAszstS

k»bw

Keantb -ef*Mi- i
egyesma“' okfWwW.
, s$ TeöaSsíí «S*.

Egy nagyobb vidéki városban a főtéren van 
egy jo forgalmú fűszer, vas, üveg és por­
celán üzlet, egy korcsma hazzal egyuit 
elad', melyik 30 éve fenállanak. Megtud­
hat a kiadóaivatalban.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
pőnzárnoki, vagy más irodai állást keres 
Ozim a kiadóban. ____

Kerestetik egy könyvszekrény megvételre a 
Homokkerti rr formálna olvadó kör részére.

Hagy alkalmi vísár
bezárólag f. hó 31-ig

«$ mIIIaR* n ál.
Kész blonBch ... 85 kr. feljebb 

„ barhet aljak . 1.30 , ,
„ szövet 2 40 „
, uarnet alsó szók. 1.10 , ,
, , , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyaszruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mértek szerinti megiende- 
iést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközőnségnek.

TisztelettelFerencxy József»
Koeeuth-utosa 17. Simonffv ház

Báli idény 1908.
70 cm. áttört csikós batist

I méter 23 kr.
70 cm. áttört kockás batist

I méter 25 kr.
80 cm. áttört csikós batist

I méter 27 kr.
80 cm. áttört és hímzett batist

I méter 30 kr.
80 cm. Schweitci hímzett pettyes batist

I méter 38 kr.
80 cm. Pongois batist, selyem fény- 

nyél, minden színben.
I méter 44 kr.

120 cm. Francia batist minden szintien
I méter 55 kr.

1Z0 cm. Ggapju Viole, minden színben
I méter 110 kr.

Ruha selyemben nagy uátatéh
Szépe Lajos

$$ női divatáru raktára. XX
Debrecen, Eossnth-n. 6. sz
Vasutasok szállítója.

Pavlovit® és Szüágyl
műépítész és építő mesterek építési vállalati 

Debreezen, Piaca u. 42. (lamprecht-palote.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése. Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Teleion oe<.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utoza 49. szám, a főpostával szemben.
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